

“断保接续贴息”本月正式启动

断保人员 8 月下旬可开始办理贷款

社保事关每个人的钱袋子,与养老金和医疗保障待遇挂钩,重要性不言而喻。为妥善解决我市断保人员续保问题,日前,无锡举行全市“断保贴息”工作启动会议,推动本地户籍断保接续贴息政策落地生根,备受关注的贴息续保惠民政策正式进入了实施阶段,断保人员 8 月下旬即可开始办理贷款。

两类人群享受此项政策

市社保中心社保征缴部相关负责人介绍,“断保贴息”政策本着“自愿申请、财政贴息、银行贷款”的原则,是通过实施全民参保登记,精确掌握断保群体数据源后推出的“社保精准扶贫”创新之举,将帮助断保困难人员跨过缴费“门槛”,享受到更高层次的职工养老金,享受与之关联的职工医保待遇。

具体做法是,在涉及断保人员续保补缴时,由财政对参保人进行贷款贴息,从而顺利完成补缴,保证在到达法定退休年龄后,正常、足额享受职工养老保险退休待遇。累计最高限额 5 万元的贷款用于缴纳当月市区灵活就业人员第一档养老保险费(2019 年 7 月起每月 673.60 元),贷款期限不超过 10 年,其中贷款缴费期和贷款偿还期,都不超过 5 年。

按照文件要求,两类无锡市区户籍的断保人员能够申请“贴息续保”:一是五年内达到法定退休年龄且缴

费年限不满 15 年,且中断缴费连续超过 6 个月的,本人符合按灵活就业人员标准缴费的;二是超出法定退休年龄且未达到符合按月享受基本养老保险待遇条件,并符合延长缴费条件的,本人申请按灵活就业人员缴费的。例如李女士是无锡市区户籍,现在 52 周岁,2018 年 12 月从单位离职后由于经济原因一直未缴纳社保,目前社保缴纳了 11 年,符合按灵活就业人员标准缴费,像她的情况就可以申请办理贷款。

手续办理无需来回奔波

贷款对象达到按月享受基本养老保险待遇条件时,可办理退休手续并按月领取养老金。需要提醒的是,在缴费期内产生的贷款利息由政府全额贴息,一旦开始领取养老金,贷款利息由贷款对象全额承担。签订好还款协议后,市社保中心将按还款协议约定代扣当期应偿还贷款本金和利息。偿还贷款后当月剩余的养老金将不高于城乡居民基础养老金标准。假设市民孙先生通过贷款,达到按月享受基本养老保险待遇条件,办理了退休手续,如养老金每月 1100 元,并且当时城乡居民基础养老金标准为每月 500 元,则每月扣 600 元偿还贷款本金和利息。

办理手续无需来回奔波。据了解,针对符合条件的困难断保人群,将由社区、街道工作人员一对一服务,入

宣传贴息续保政策。申请办理的人员预约好办理时间和地点后,填写《告知书》,与配偶一起,携带好两人的身份证、户口本、结婚证原件(单身人员则只需本人身份证、户口本原件)在预约的时间和地点(入户宣传时会确定),与社保中心、交通银行签订三方协议,同时与银行办理贷款手续。需要注意的是,若申请办理人员存在原有工龄未审核的情况,需提前审核完工龄后再办理相关手续。

和现有其他补贴“不打架”

据了解,当前市区有 1000 多名困难人员符合“断保接续贴息”政策条件,他们大多是大龄失业人员、低保户或因病返贫家庭。为减轻贷款人员偿还本金的压力,缴费期内,“断保接续贴息政策”和现有的其他民政补贴“不打架”。在贷款偿还期享受最低生活保障的人员还款部分将不计入家庭收入,符合最低生活保障政策的,仍可享受最低生活保障待遇;符合享受灵活就业人员社会保险补贴政策,依法享受社会保险补贴。但贷款对象可享受贷款额度,应扣除享受的社会保险补贴额度。假设李女士符合享受灵活就业人员社会保险补贴政策,因现行社会保险补贴是按季申领,如贷款缴费每月 700 元,则次季度发放的 1050 元社会保险补贴应全额用于提前偿还贷款本金。

(晚报记者 陈钰洁)

惠山区: 新时代文明实践 实践中心揭牌

本报讯 昨日,记者从惠山区相关部门获悉,惠山区新时代文明实践中心日前正式揭牌启用。新时代文明实践的主体力量是广大志愿者,惠山区已于今年 4 月组建了区新时代文明实践志愿服务总队。目前,惠山区全区共有 10 多万名注册志愿者活跃在各行各业。

据了解,惠山区新时代文明实践中心整合区文化馆资源并加以局部改造,总建筑面积 1 万平方米。中心内设有文明实践指挥大厅、志愿服务大厅、道德讲堂、艺术剧场、文化艺术培训区、传统文化展示区和科普教育区等场所,形成了推进全区新时代文明实践建设的“指挥中枢”和“活动中心”。

之前,惠山区研究出台《惠山区新时代文明实践中心建设试点工作实施方案》,成立试点工作领导小组,确立全区“3+2+1”的组织架构和运转体系。打造形成“1 个中心、10 个所、112 个站”的新时代文明实践网络。成立 1 支新时代文明实践志愿服务总队、8 支新时代文明实践志愿服务支队、670 支新时代文明实践志愿服务分队。

据悉,惠山区新时代文明实践中心的启用,将进一步推动全区新时代文明实践工作制度化、规范化、精细化运行。截至上月底,全区已开展新时代文明实践活动 450 场次,参与志愿者 6200 多人次,服务群众 75000 多人次。(黄振)

体育公园: 省“全民健身日”活动 无锡分会场启动

本报讯 昨天,2019 年江苏省“全民健身日”活动无锡分会场启动仪式在市体育公园体育馆内隆重举行。本次活动由无锡市全民健身工作指导委员会主办,无锡市体育局、无锡市体育总会承办,无锡市体育产业发展集团有限公司协办,活动得到了广大市民的积极响应,当天共有 2000 余名健身爱好者参与了启动式。

今年的“全民健身日”活动以“健康中国,你我同行”为主题,以推广普及广播体操为主要内容,集中展示群众喜闻乐见的健身运动项目,旨在浓厚全民健身氛围,感召更多市民参与全民健身。

活动中,部分全民健身项目代表队集体展示了广场舞、健身气功、健身秧歌、柔力球、瑜伽和空竹等项目,并就大众广播体操进行了展示交流,获得观众们的一致好评。据不完全统计,全市共有 5 万人次参加了全民健身日的各类活动,在全市掀起了新一轮的全民健身。(璩璐)



昨天,施工人员在胡埭镇将年久的古桥移建到富安新河。据悉,此桥名为刘塘桥,始建于明朝,至今已有 600 多年了,桥长 15 米,宽 2.4 米。(陈大春 摄)

今起金城高架纺城大道段两高峰限货

货车司机请注意绕行

本报讯 金城高架纺城大道至 312 国道段,是市区快速路中唯一允许货车通行的路段。然而随着高架上车流量不断增加,这里早晚高峰拥堵成为一种恼人的日常。为了合理控制和调节交通流量,减少交通拥堵和交通事故,从 8 月 15 日起,交警部门对该路段实行高峰期间限制货车通行的措施。

金城高架是快速内环往城东方的一条射线快速路,西起机场路高架,东至锡张高速,通过景渎立交、景云立交、梅村立交等与快速内环、312 国道、太湖新城和锡东新城等道路和片区实现无缝快速转换。曾被网友吐槽晚上空荡荡没什么人气的金城高架,这两年随着工业博览园片区和锡

东片区经济发展,车流量日渐增多。尤其在纺城大道至 312 国道段,早晚高峰来往车辆络绎不绝,甚至出现了排队拥堵的现象。

据了解,该路段两侧分布着汽车城、纺织城、家居城等,每天上下高架的车流量本就不少。而且该路段中的景云立交上跨沪霍线(即 312 国道)和京沪高速公路,立交通过匝道连接 312 国道,客观上有大量货运通行需求。由东往西方向,货车通过高架跨过高架公路,经高架匝道行驶到 312 国道,前往上海或南京。由西往东方向,货车也可以经由匝道前往纺城大道等地面道路。上下班高峰时,该路段双向经常出现车辆排队,成为金城

高架的一个瓶颈口。纺城大道处还会从主线一路积压影响到地面路口。

交警支队表示,该路段两高峰排队积压的一个因素就是客货交织,因为小客车、大货车混行会降低车辆行驶速度,同时容易引发交通事故,造成交通拥堵。为此从 15 日起,对金城高架(纺城大道至 G312 段)实行每天上午 7 时至 9 时、下午 16 时 30 分至 18 时 30 分期间禁止货运汽车通行的交通限制措施。请货车司机注意观察交通提示标志,被限制通行的货运汽车按照指示从团结路、纺城大道、锡沪路、东安路等周边道路绕行。通过对货车限行,希望改善快速路上的通行效率。(念楼)